
Madame la députée,

Monsieur le vice-président de la Région,

Monsieur le représentant de la Métropole, 

Mesdames, Messieurs les maires,

Mesdames, Messieurs les élus,

Mesdames,  Messieurs,  les  représentants  des  autorités  civiles,  militaires,  religieuses,  et  des
administrations,

Mariols, Mes chers amis ;

C’est un réel bonheur que de vous réunir aussi nombreux sous ce chapiteau dans le cadre de
la nativité, la fête de notre sainte patronne la vierge Marie. Cette fête a déjà au moins une vertu, celle
des retrouvailles familiales ou avec les amis pour un moment privilégié de tradition et de convivialité
festive. 

Merci à vous Mariols et amis, Marie vit et vibre ainsi par votre soutien et votre présence.

Merci à mes amis élus d’être aussi nombreux, Christelle, Pierre-Paul, Gaël, Thierry, Richard,
Roger, Jean, Jacky, Yanne, Denise, Isabelle, France, Jean Louis, Nadine. 

Marie est une petite communauté qui telle une famille vit avec son lot de joies et de peines,
alors avant tout autres propos, je souhaite que nous ayons une pensée chaleureuse pour les Mariols
qui  auraient  tant  aimé faire  fête à nos côtés et  s’en trouvent  empêchés pour  diverses raisons :
Angèle, Tony, Mado.

Depuis le dernier festin, la liste des mariols qui nous ont quitté est encore bien trop longue :
Mme Pavese, Jean-Yves Marques, Annie Laurens, Sylvaine Bottero-Frambourg, Louis Blanchi et nos
doyens Robert Ciamous, Thérèse Faraut. Je partage avec vous la douleur des familles, leurs étoiles
brillent et veillent désormais dans le ciel et nous accompagneront toujours dans nos pensées et dans
notre cœur et tout particulièrement lors de cette Nativité.

Ce festin de Marie, le dernier de la vallée clôture la saison estivale avant la rentrée, c’est avant
tout et ne l’oublions pas la fête de la Nativité, celle de la vierge Marie. Dans notre monde connecté
que nous pensons moderne, nous respectons ainsi ces traditions séculaires dans l’authenticité et le
partage convivial. 

Être ensemble et faire vivre nos valeurs montagnardes et paysannes est un défi à l’actualité
de la planète qui hélas ne tourne plus toujours bien rond, avec ses multiples conflits notamment en
Ukraine, en Afrique, l’inflation et les difficultés quotidienne pour les familles, la crise sociétale dans
les quartiers de nos villes et les difficultés de la ruralité. Alors dans ce paysage bien gris, ce moment
reste une heureuse césure à partager en famille et entre amis, c’est aussi un instant à part où nous
pouvons affirmer notre foi. 

Merci à vous, Père Christophe pour cette belle cérémonie religieuse et vos messages d’amour
et de paix. Marie est ce petit bout de terre où nous pouvons tenter de nous poser un peu, loin de
toutes  les  trépidations  pour  réfléchir  au  sens  des  valeurs :  celles  des  réseaux  sociaux,  des
influenceurs, de la surconsommation, ou bien ces valeurs simples et vraies, celles de nos anciens
que nous avons hélas parfois un peu trop oubliées ?



Pour  le  maire,  le  festin  est  aussi  ce  moment  fort  pour  saluer  et  remercier  les  acteurs
associatifs, économiques de la vie locale et tous les soutiens de la commune. 

Un élu  d’une commune bien plus importante que la  nôtre me faisait  remarquer  qu’il  était
impressionné par l’incroyable richesse du programme des activités et animations durant l’année.
C’est vrai, en y regardant de plus près, j’en éprouve une petite fierté et j’ai conscience de la chance
d’avoir des associations et des bénévoles autant motivés et dévoués. 

Aussi j’exprime ma sincère gratitude à Michèle et tous les bénévoles du « Comité des fêtes »
partenaire particulier de la commune pour les fêtes, activités et animations, pour leur formidable
engagement à organiser des manifestations pour tous toute l’année afin d’animer notre commune. Ils
sont incroyablement créatifs, dynamiques, et dévoués.

Je remercie très chaleureusement « Marie Patrimoine », partenaire particulier de la commune
sur toutes les questions patrimoniales avec Francis et son équipe qui mettent remarquablement en
valeur notre patrimoine et oeuvrent à sa sauvegarde, un grand bravo pour l’installation des meules
du moulin à farine à la peyre et sur le parking. 

Je  remercie  sincèrement  la  « Société  de  chasse » avec  Alain  et  ses  amis  chasseurs  qui
entretiennent nos sentiers et campagnes.

Marie est aussi un village d’artistes, c’est un cadeau du ciel ! Un immense Merci à vous tous,
artistes Mariols :

Les musiciens : le duo des montagnes Kiomi et Christophe, le concertiste Frédéric Chauvel, le
groupe Mario and co et enfin le Did. Par votre talent nous avons partagé cet été des moments en
apesanteur, lors de vos magnifiques concerts et je sais que d’autre sont à venir.

Nos ferronniers d’art, François Fuentes et René Ciamous par vos nouvelles réalisations vous
faîtes le ravissement des villageois et de nos visiteurs.

Et une nouveauté avec le sport, n’oublions pas notre maitre yogi, Stéphanie qui nous propose
chaque samedi au foyer communal des cours de yoga, un vrai moment de détente, de rires et de
partage !       

Et enfin un grand merci à vous les nombreux mariols qui dans la discrétion vous vous engagez
au gré des besoins pour la commune ou l’église.

Merci à mes amis maires Mylène, Richard et Jean pour votre aide logistique (tables, chaises,
estrade).  

Chers amis, vous êtes cette dynamique locale à laquelle nous vous devons reconnaissance et
encouragements par un tonnerre d’applaudissements.

Ensuite, je remercie sincèrement mes collègues et amis du conseil municipal qui s’activent sur
les dossiers communaux. Ce n’est pas facile de donner son temps et c’est souvent ingrat, je suis
touché par  le  cœur que vous mettez à servir  la  commune et  l’intérêt  général.  Vous avez onze
serviteurs pour vous, pour Marie.

Merci aux agents de la commune, Maryse, Zézé toujours engagés avec dévouement et sens
du service public. Travailler avec vous est un plaisir.

Vivre, développer Marie est une histoire qui s’écrit ensemble, la mairie mais autant avec les
associations,  les bénévoles, les artisans,  les producteurs et éleveurs, et  vous les Mariols.  Marie
demeure notre essentiel et pour y réussir nous avons cette chance d’être extrêmement bien aidés
sur tous nos projets, par la Région et son président Renaud Muselier, par le Département et son



président  Charles-Ange  Ginesy  et  nos  conseillers  départementaux  Eric  Ciotti,  président  de  la
commission  des  finances  et  Christelle  D’intorni,  par  la  Métropole  Nice  Cote  d’Azur  avec  son
président Christian Estrosi et sur certains projets par l’Etat.

Grâce à ce soutien sans failles, cette formidable solidarité de ces merveilleux partenaires, tous
nos projets présentés sont selon leur nature, financés de 60 à 80 %. 

Je  tiens  devant  vous  à  les  en  remercier  très  chaleureusement  et  vous  remercie  de  les
applaudir ainsi que leurs représentants.

Marie, certes est un village perché mais il reste ouvert au monde et est vraiment reconnu, il a
été honoré fin 2022 par « Les rubans du patrimoine », et bientôt j’aurais le plaisir et l’honneur de
recevoir la « Marianne d’Or ». 

Nous devons être tous très fiers, élus et Mariols réunis, de ces distinctions car nous oeuvrons
pour que la commune de Marie soit toujours plus belle à vivre, qu’elle offre aux enfants ce territoire
d’avenir, de qualité de vie, d’authenticité et d’épanouissement, tout cela dans la sérénité.

Je  sais  que  certains  d’entre  vous  attendent  ce  moment  avec  impatience,  celui  du  tour
d’horizon des principales réalisations en 2023. 

Vacherie : réouverture du milieu et des pâturages par une coupe de bois dits noirs, entretien
du bâtiment vacherie et de l’accès, voirie : goudronnage du chemin des traverses et la piste de la
Clamia à venir, 

Chapelle  Saint-Roch :  réfection  extérieure  et  intérieure  du  bâtiment  et  du  tableau,
réaménagement des abords. 

Maison Ghibaudo : projet de l’architecte pour création de 2 gîtes, eau potable : sécurisation
des captages aux Fontêtes, sentier la bollinette le seuil réhabilité, 

Croix de procession : sa restauration est terminée une vitrine d’exposition sécurisée est en
cours  de  devis,  appartements  communaux :  changement  de  chauffage,  salle  des  fêtes :
remplacement  des  balustrades  de  la  terrasse,  remise  en  état  des  bancs  publics,  entretien  des
bâtiments communaux  

Les  principaux  projets  en  cours  pour  2023/2024  sont :  création  d’une  station  d’épuration,
l’étude est en cours, fibre optique : les cables ont été posés elle devrait être opérationnelle en fin
d’année, canal d’ullion, sujet complexe, l’espoir renait fortement avec la reprise d’une étude pour la
prise d’eau avec la chambre d’agriculture. Les services de la DDTM reprennent le dossier également,
une rencontre avec tous les intervenants (état,  eau d’azur,  chambre d’agriculture…) est  prévue,
quartier de Rouvés : le Conseil départemental est en train de réaliser un projet de tracé de piste qui
permettra de désenclaver totalement ce quartier,  chemin d’Ullion : il  a été prévu avec le Conseil
départemental de le remettre en état en 2024, sentier pédestre entre  Marie et Clans, sa restauration
est étudiée par les services de la métropole, Rue basse - Répiton, réfection et le pavage devraient
être réalisés en 2 tranches dont la première est pour 2024.

Voici énumérées les principales réalisations ou celles à venir, elles représentent des montants
d’investissements énormes pour la commune et j’en profite pour vous rappeler que depuis plus de 12
ans, la part communale des impôts locaux n’a pas été augmentée. Je laisserai mes collègues élus à
la Région, au Département et à la Métropole vous donner les montants alloués à la commune sur
ces différents projets.

Avant de m’effacer pour les autres allocutions, je voudrais remercier les chœurs de la Tinée,
une fidèle amitié nous lie, les Loups de Clans pour l’ambiance de feu lors des aubades, mais aussi



tous les services qui sont présents au quotidien, Mrs Richier et Rapuc pour la Métropole, Mrs Ciais et
Chauvelot  pour  REA,  Mrs  Battiston  et  Peyronnel  pour  l’ONF,  Mrs  Parent  et  Grignon  pour  la
gendarmerie, Mrs Panchieri et Léoni pour Force 06, M Bracq pour le patrimoine au département, M
Rivas pour les pompiers, nos prêtres les Pères Christophe et Marc.

Cette formidable synergie de forces et de moyens est une chance, Marie a conservé une
identité et une authenticité fortes, c’est une terre fidèle à ces racines, attentive aux évolutions mais
aussi un maillon indiscutable de ce beau territoire de la vallée de la Tinée.

Pour conclure je me plais à dire que l’anagramme de MARIE c’est AIMER ;  

Je vous remercie très sincèrement pour votre bienveillance.

E QUE SE SOUANA LA VIVA 
PER MARIO e LEI COURCOUSSOUN

PER LA FRANCIA e PER LA REPUBLICA 

BUON FESTIN A TOUI 


